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ВСТУП  

Функціонування підприємства відбувається в умовах постійної 

конкуренції, що вимагає підвищеної уваги до оцінювання власних позицій на 

ринку та здатності управляти факторами, які на них впливають. За своєю 

сутністю конкурентоспроможність підприємства стосується діяльності 

підприємства на ринку, приділяючи увагу не стільки наявним ресурсам та 

процесам, скільки можливостям нарощування свого ресурсного потенціалу. 

Тобто основною особливістю управління конкурентоспроможністю є його 

орієнтація на майбутнє. 

Актуальність теми обумовлена тим, що конкурентоспроможність як 

властивість підприємства є підставою його існування у висококонкурентному 

середовищі. Досягнення конкурентоспроможного стану на ринку є основним 

завданням підприємства, оскільки це забезпечує зростання обсягу реалізації 

продукції, зменшення непродуктивних витрат та підвищення ефективності 

здійснених витрат, сформованість інтелектуально-кадрового потенціалу, високу 

інвестиційно-інноваційну активність та фінансову стійкість.  

    Метою дипломної роботи є діагностика конкурентного положення на 

ринку на прикладі ПАТ «Одескабель», виявлення резервів підвищення 

конкурентоспроможності та пропозиція конкретних заходів, спрямованих на 

підвищення конкурентоспроможності. 

Для реалізації мети було поставлено наступні завдання: 

- розкрити теоретичні основи поняття конкурентоспроможності; 

- проаналізувати силу впливу факторів, які формують рівень 

конкурентоспроможності підприємства; 

- розглянути методичні підходи щодо оцінювання 

конкурентоспроможності підприємства; 
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- охарактеризувати господарську діяльність ПАТ «Одескабель» та 

проаналізувати основні показники фінансового стану; 

- провести оцінку конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель»; 

- визначити напрямки підвищення конкурентоспроможності 

підприємства та обґрунтувати ефективність означених заходів підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є теоретичні та методико-прикладні 

положення з підвищення конкурентоспроможності вітчизняних промислових 

підприємств.  

Об'єктом дослідження є процес управління конкурентоспроможністю 

промислового підприємства на прикладі ПАТ «Одескабель». 

Для досягнення визначеної мети в роботі використана система 

загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: абстрактно-логічний 

метод – для уточнення наукових визначень економічних категорій, 

обґрунтування основних положень теорії конкурентоспроможності, уточнення 

сучасної парадигми конкурентоспроможності та стратегічного управління 

підприємства, узагальнення й формулювання висновків з дослідження; 

економіко-аналітичний – для визначення особливостей і тенденцій розвитку 

підприємств; системний підхід – для удосконалення методики оцінки 

конкурентоспроможності підприємств. 

Інформаційною базою дослідження є статистична, фінансова та 

оперативна звітність підприємств, наукова вітчизняна і зарубіжна література з  

досліджуваної проблеми; законодавчі та нормативно-правові акти України;  

наукові статті з питань підвищення конкурентоспроможності підприємств,  

опубліковані у вітчизняних періодичних виданнях. 
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Практичне значення роботи полягає у можливості впровадження 

запропонованих заходів для підвищення конкурентоспроможності ПАТ 

«Одескабель». 
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ВИСНОВКИ 

Конкурентоспроможність проявляється тільки в процесі суперництва та 

ринкових відносин і характеризується конкурентними перевагами 

підприємства, тобто ступенем задоволення потреб споживачів у порівнянні з 

аналогічними товаровиробниками, представленими на ринку. Проте якщо 

конкурентоспроможність товару спрямована в основному на задоволення 

потреб споживачів, то конкурентоспроможність організації є більш широким 

поняттям – окрім задоволення потреб ринку, вона повинна забезпечити 

ефективність та власний розвиток.  

Конкурентоспроможність підприємства ґрунтується на технологічних, 

виробничих, збутових, маркетингових, професійних та інших конкурентних 

перевагах. У сучасних умовах господарювання для забезпечення достатнього 

рівня конкурентоспроможності вітчизняних підприємств необхідно, з одного 

боку, орієнтуватися на зміни у зовнішньому середовищі, а з іншої – постійно 

підвищувати результативність та удосконалювати процес управління своєю 

господарською діяльністю. 

Ознайомившись із різними методами оцінки конкурентоспроможності 

підприємства можна зробити висновок, що зважаючи на умови діяльності 

вітчизняних підприємств неможливо виробити єдиний універсальний 

методологічний підхід до оцінки конкурентоспроможності підприємства. Їх 

різноманіття обумовлене тим, що у економічній теорії існує безліч 

різноманітних і часом досить суперечливих визначень, кожне з яких охоплює 

лише окремі сторони діяльності підприємств. Так, для оцінки 

конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель» було дещо модернізовано метод, 

заснований на теорії економічної ефективності. Оцінка якості товарів для 

високотехнологічної та матеріаломісткої кабельної продукції, для якої 

характерна відносна однорідність на ринку виробників було проведено на 

основі бальної оцінки. Базою порівняння для оцінки конкурентоспроможності 
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продукції було обрано нормативні показники техніко-експлуатаційних 

характеристик.  

Оцінка конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель» передбачала 

визначення динаміки рівня конкурентоспроможності протягом досліджуваного 

періоду – з 2015 по 2017 рік, оскільки підприємство позиціонує себе к лідер на 

вітчизняному ринку кабельно-провідникової продукції. Дослідження динаміки 

рівня конкурентоспроможності дозволило виявити тенденцію різкого 

підвищення рівня конкурентоспроможності та утримання лідируючих позицій н 

ринку.  

У ході проведеного аналізу було виявлено перспективний напрямок для 

підвищення конкурентоспроможності підприємства – оптимізація системи 

збуту підприємства з метою формування лояльності споживачів до продукції 

підприємства. Під час проведення загальної оцінки фінансово-господарської 

діяльності підприємства було встановлено, що на підприємстві існує нестача 

оборотних коштів, від’ємні значення коефіцієнту забезпеченості запасів 

власними оборотними коштами та досить низькі показники оборотності 

оборотних коштів.  З метою покращення цих показників та забезпечення 

фінансової стійкості підприємства як основи розвитку конкурентоспроможності 

було запропоновано впровадження нової кредитної політики підприємства, яка 

передбачає систему знижок для оптових покупців. Передбачається, що даний 

захід дозволить збільшити обсяги реалізації на 15%, збільшити грошові 

надходження для забезпечення фінансової стійкості та платоспроможності 

підприємства, підвищити оборотність дебіторської заборгованості  та 

побудувати відносини із споживачем для більш тривалої та взаємовигідної 

співпраці. 

Передумовою для пропозиції другого заходу – впровадження системи 

промислового сервісу – є проблеми, пов’язані з погіршенням експлуатаційних 

характеристик через недотримання вимог до умов прокладки та монтажу 
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кабельної продукції. Прокладка кабеля повинна відбуватися із застосуванням 

необхідних пристроїв, за певної температури, з правильним видаленням 

захисного покриття та не перевищувати допустимий радіус викривлення. Дану 

проблему можна вирішити шляхом надання комплексу спеціалізованих послуг 

доставки, монтажу та прокладки кабеля. Сервіс здійснюватиметься 

спеціалістами філіалів підприємства-виробника, оскільки продукція ПАТ 

«Одескабель» відноситься до технічно складної, має певне невелике коло 

покупців, тому обсяг обслуговування незначний.  Впровадження даного сервісу 

має значення для підвищення конкурентоспроможності підприємства, оскільки 

виступає принципово новим супутним товаром-послугою.  
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